

参与环保行动 共建绿色家园

一部名为《海王》的电影曾经在观众中掀起一阵热潮。其中涉及环境污染和保护的内容引起不少网友热议,人们开始深思:我们该如何保护环境,让人类与自然和谐发展。严格地讲,环境污染来自多方面,影响也是多层次的、复杂的,它不仅直接危害人类的生存和健康,而且通过自然环境和社会环境诸多因素,也间接地破坏人类赖以生存的空间。因此,保护和改善生态环境、实现社会的持续发展是我们紧迫而艰巨的任务。

近年来,市委、市政府带领全市人民通过不懈努力,辽源的天更蓝了、山更绿了、水更清了,生态环境保护的成效更显著了。取之有度、用之有节,是生态文明的真谛。今后,我们更要倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,拒绝奢华和浪费,形成文明健康的生活风尚。美丽辽源建设为人民、美丽辽源建设靠人民,人民群众是建设美丽辽源的重要力量。生活中,每个人的举手之劳都能助力生态环境保护。让我们从身边的小事做起,共同行动起来,让鲜花烂漫、让河水清澈,让我们的家园更加清洁、美丽、生态良好、持续发展。

绿色出行 争做“低碳楷模”

“现在生活条件好了,很多家庭都有了车,但去商场购物、送孩子上下学,不仅停车难是个现实问题,而且产生大量的尾气排放,夏天坐在车内气味也异常明显。”市民孙先生无奈地说。如今,城市汽车保有量的剧增,引起了能源消耗和空气污染、道路堵塞等一系列问题。特别是在经济较为发达的地区,机动车排放的一氧化碳、氮氧化物、细颗粒物等都成为城市的一大污染源,也是增长最快的温室气体排放源,既损害了人体健康又会

转化为经济负担。

绿色出行是对环境影响最小的出行方式,既节约能源、提高能效,又减少污染、有益健康。因此,我们可以坚持每周少开几次车,多步行、多骑自行车、多乘公交车,根据需要选择最佳出行路线,提高办事效率,争取一次出门、全程办完,或者选择拼车出行,减少单独驾车外出,缓解交通拥堵。政府相关部门和企事业单位工作人员要鼓励乘坐公交车,建设专用公交车道,发展轻轨、地铁,提高公共

交通设施的舒适度、清洁度和服务水平;鼓励公众积极参与环保驾驶,提高机动车及燃料环保技术性能。这些对于节约能源、降低污染、提高人们的健康水平、缓解城市的交通拥堵状况都将起到至关重要的作用。

绿色城市,是全体市民的共同心愿;文明交通、低碳出行,需要你我共同努力。希望全体市民一起行动,争做绿色出行的宣传者、文明交通的实践者,带领家人、朋友和更多的人参与绿色出行行动。



社区组织志愿者开展绿化带集中整治活动,为城市环境美化贡献力量。



乘公交绿色出行,享低碳美好生活。



太阳能路灯上岗居民小区,节能环保又方便出行。



龙山公园根据游人出行、聚集的特点设置垃圾箱。

中元节刚过,在缅怀故人、寄托哀思的传统节日里,很多人会祭祀故去亲人以表达哀思。这原本是一种传统民俗,但是,某些祭祀行为也会不可避免地造成环境污染,甚至火灾等危害。如今,从已过的中元节来看,市民选择祭祀方式已经有了很大变化,传统的祭祀方式已经在逐渐消弭,我们看到越来越多的人开始注重采取鲜花祭祀、网上祭祀的方式,这是一种低碳、文明的选择。

优秀传统文化的传承发扬,需要用绿色、文明的方式作

为支撑。文明祭祀,不仅仅是对已逝亲人的一种由衷敬意,更多的是对公序良俗的一种自觉遵守。淡淡的花香,胜过烟火熏天;默默的告慰,好过鞭炮齐鸣。很多市民开始以敬献花束、网上缅怀来进行祭祀,不再于街道、小区、公园、广场等公共场所摆祭品、点香烛、烧纸钱、放鞭炮。市民李明静表示:“百善孝为先。我认为丰祭不如厚养,孝道应该注重当下。老人健在时,要多关心、多陪伴、尽孝心,而不应该以奢华的祭祀方式来体现所谓的孝道。”

要倡导厚养薄葬、真诚孝行的文明理念,让老人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安;而老人逝去后,不攀比、不摆阔、不铺张,以丰而不奢、简而不陋的祭祀方式怀念逝者,以心灵寄语、诵读祭文、植树绿化、擦拭墓碑、制作纪念卡片、撰写追忆文章、点播思念歌曲等方式寄托哀思,做到不污染环境、不影响他人生活、不破坏社会公共秩序,积极维护优美整洁的市容环境,提升城市文明形象。

节约水电 共享清洁能源

在当代生活中,水和电早已成为我们日常生活中不可缺失的能源。有水当思无水之苦,有电当思无电之痛。如果说干旱是缺水缺电的“天灾”,那么比“天灾”更严重的则是“人祸”,随处可见人为浪费水电是缺水缺电的直接原因,更是我国水电资源的头号敌人。

随着社会、经济的发展,水电的缺口越来越大,我们时常能看到这种现象:家里、办公室、宿舍、走廊无人,灯却照开;白天光线充足,灯还在开着,长明灯随处可见;计算机不关机习以为常,厕所、公用水龙头等,人走水照流时有发生。面对这些无处不在、浪费水电资源的行为,节水节电刻不容缓。节约用水用电,需要大家共同参与,要从小事做起,在居家生活中提高节约意识。

节约用水,从“适量使用”开始,需要多少水就取多少水。在用水时,尽量不要让水一直流着;洗涤剂要适量,过量不易清洗

干净还浪费水;洗少量衣物时,洗衣机水位应定量,避免用水过大;小件衣物提倡手洗,可节约大量用水;出门时关好水电,点滴浪费不可取。节电并不是不用电,而是科学用电。节约电能,就是节约发电所需的一次能源,减少不必要的电能损失,使有限的电力发挥更大的社会效益,提高电能的利用率,更有效利用电力资源。饮水机、电视机、功放器、电饭煲等电器不使用时,应养成拔掉电源插头的习惯,既能减少耗电量,又能延长电器使用寿命。养成随手关灯的好习惯。平时用完电脑后正常关机,并拔下电源插头;降低显示屏亮度。节能的同时,还可以保护视力、减轻眼睛疲劳。

节约用水用电,贵在自觉、贵在坚持、贵在从点点滴滴小事做起。勤俭节约不是小气而是修养,让我们一起从生活点滴做起,为城市文明贡献自己的一份力。



西宁社区全力做好楼道保洁畅通整治工作,为居民营造舒适、安全、宜居生活空间。



东艺社区持续发力,开展“小片荒”集中整治行动,巩固“创城”成果。

垃圾“不落地”家乡更美丽

人们生活水平的提高,各项消耗品的增加,便产生了越来越多新型垃圾,如外卖餐盒、快递包裹包装。乱扔垃圾的危害众所周知,但只知不行、只说不做,是这些不文明行为屡屡发生的原因。马路边、公园内、草坪上的白色垃圾、烟头、食品袋……这些随意一扔的垃圾,丢掉的不仅是垃圾,更多的是人的文明素养,是一座城的风貌。

记者在龙山公园看到,前来休闲游玩的居民不少,

地上的垃圾也不少。有个别人在公园内随意乱扔垃圾,尽管环卫工人刚清扫干净,地面上仍会出现新的垃圾,饮料瓶、食品袋、纸巾等,影响了公园的整体环境。居民王阳说:“关于搞好环境卫生,我个人是这么认为的,光靠清洁工是不可能的,每个居民都应该有保护环境的意识。特别是垃圾,不能随地丢弃,向前走一步,文明一大步。要把垃圾扔在垃圾箱里,不能随手丢弃。家里有

孩子的更要以身作则,保护环境要从娃娃抓起。”

乱扔垃圾看似是一种不好的行为习惯,实则是公德意识缺失的表现。这种行为给城市管理增加了难度,损害了城市的美好形象,危害到人体健康和人身安全,也阻碍着文明城市的进程。整洁、舒适的生活环境,需要大家共同维护,全民行动,要强素质、爱环境,提高文明意识和素质,倡导良好风尚,改掉乱扔垃圾的陋习。

保护环境,我们在行动:

——推进卫生治理常态化

今年以来,龙山区新兴街道为巩固全国文明城市创建成果,下决心、明责任、立目标,持续推进环境卫生治理工作常态化开展,以不达目标不罢休的决心开展工作,形成了一系列的常态长效机制。环环紧扣,丝丝入扣,进一步优化辖区环境,在辖区内开展“小片荒”集中整治行动,努力争取街道环境卫生治理再上一个新台阶。

此前,街道城市管理综合办公室工作人员线下通过LED显示屏、悬挂条幅等方式宣传环境保护相关内容,线上发动社区网格员在居民群发送“自行清理小片荒”的通知,对提升居民爱护环境、保护环境意识起到了较大影响。8月22日,东艺社区接到居民反映,东艺嘉园小区“小片荒”较多,社区网格员第一时间赶到现场,发现情况属实,并将情况上报街道,社区联系街道、城管、警察、东艺物业,四方联合执法对东艺嘉园小区小片荒和乱堆乱放进行了集中清理。

通过这次清理行动,辖区环境得到了显著提升,得到了居民的支持与好评,提升了居民环境保护意识,为实现专项整治和长效管理有机结合奠定了良好基础。

——打造整洁优美辖区环境

为进一步做好人居环境整治工作,打造卫生整洁、生态优美、健康文明的辖区环境,提高人民群众幸福感和满意度,连日来,西宁社区联合城市管理综合行政执法部门、辖区物业在利源花园小区和友谊花园小区持续推进环境卫生整治工作。

整治过程中,工作人员不怕脏、不怕累,齐心协力对发现的杂物乱堆乱放、卫生死角进行集中整治。对不愿自行清理的居民耐心劝导、对无人认领的杂物进行集中清理,有效遏制了乱堆乱放现象的反弹,小区楼道、公共区域畅通了,辖区环境有了明显的

改善。在整治环境的同时,西宁社区将持续通过宣传引导、巡查整改、回头看等方式,充分调动广大人民群众的积极性,引导居民自觉摒弃陋习,养成文明良好的生活习惯,并主动参与环境卫生日常保洁和自主监督管理中来,使得环境卫生日常管理逐步走上规范化、制度化、长效化轨道,进一步优化辖区内人居环境。

本次整治活动,改善了居民的环境卫生状况,增强了群众爱护环境卫生的意识,营造了人人关注环境卫生、人人保护环境卫生的良好氛围。接下来,西宁社区将继续加大环境卫生整治力度,继续强化宣传,提高群众积极性,营造人人参与、人人重视的环境卫生整治浓厚氛围。

——清理绿化带志愿服务活动

为扎实推进“凝聚力工程”重点工作,助力创建全国文明城市,营造干净整洁有序的创建环境和氛围,8月17日下午,福镇街道福安社区新时代文明实践站组织志愿者在花溪谷小区和紫堤东郡小区周边开展绿化带集中整治活动。

志愿者们身穿马甲,不怕炎热、互相配合,戴着手套、拿着垃圾袋等工具,对高架桥道路两旁绿化带内堆积的白色垃圾、杂草杂物及卫生死角进行仔细清除。大家分工明确,一组志愿者戴手套、夹子收集路边的塑料瓶和纸屑,另一组志愿者用垃圾袋夹拾步行道上面散落的烟头,道路两侧的绿化带遍布着志愿者的身影。经过一个多小时的努力,绿化带及周边环境焕然一新,志愿者们通力合作,将“我为群众办实事”活动落到实处,以不怕苦、不怕累的精神得到了辖区居民的点赞。

通过此次活动,不仅使辖区内环境变得更加整洁美观,为创建文明社区贡献力量,同时也强化了志愿者们环保意识和社会责任感。大家纷纷表示,很高兴能参与这种有意义的活动。

近年来,我市深入贯彻习近平生态文明思想,深入打好污染防治攻坚战,坚守生态环保底线,持续改善生态环境质量,全市生态文明建设暨生态环境保护工作取得显著成效。